

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXX

1951 год  
ИЮНЬ  
15  
ПЯТНИЦА  
№ 139 (7203).  
ЦЕНА 20 коп.

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ:

В КОМИТЕТЕ ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ СТАЛИНСКИМ ПРЕМИЯМ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ». Вручение международной Сталинской премии председателю Демократического союза женщин Кореи Пак Ден Ай (1 стр.).  
ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ (1 стр.).  
К 15-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ А. М. ГОРЬКОГО (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. А. Шерин — О серьезных недостатках одной лекции. С. Жаворонков — Год самостельных занятий. П. Романин — Не нужна спешка (2 стр.).  
БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАЗВИТИЮ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА (2 стр.).  
П. Титов — Как мы организуем борьбу за экономию горючего (2 стр.).  
М. Жестовский — Правильно использовать материалы на стройках (3 стр.).

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ КУЗБАСА (3 стр.).  
А. Мазюков — Под боком у обшпром. строма (3 стр.).  
ФЕЛЬЕТОН. П. Бекшанский — Про. блема окрошка (2 стр.).  
Предварительное совещание заместителей министров иностранных дел четырех держав (4 стр.).  
СОБЫТИЯ В КОРее (3 стр.).  
ФУТБОЛ. На первенство РСФСР (4 стр.).

## По-большевистски выполнять план жилищного строительства

Быстрыми темпами развиваются разносторонняя промышленность и транспорт Сталинского Кузбасса, увеличивается численность населения городов и рабочих поселков.

Большевистская партия и Советское правительство, проявляя неустанную заботу о наиболее полном удовлетворении возросших запросов трудящихся Кемеровской области, ежегодно выделяют сотни миллионов рублей на жилищное и культурно-бытовое строительство, на благоустройство городов и рабочих поселков. Строительные организации Кузбасса получают от социалистической промышленности прекрасные строительные механизмы и машины, позволяющие полностью механизировать трудящиеся процессы на стройках. Они бесперебойно и в полной мере обеспечивают такими важнейшими строительными материалами, как цемент, железо, кровля и проч.

Но, несмотря на это, строительные организации Кемеровской области в течение ряда лет не выполняют плана жилищного и культурно-бытового строительства. Средства, ассигнованные правительством на эти цели, остаются неиспользованными, а в городах и рабочих поселках ощущается острый недостаток жилья и культурно-бытовых помещений, медленно развивается коммунальное хозяйство.

В этом году план четырех месяцев по вводу жилья в эксплуатацию выполнен в целом по области на 59,7 процента, а по культурно-бытовым объектам — на 61,3 процента. Только строительные тресты «Главкузбассхастрострой» неодолила трудящимся Кузбасса за это время 17 тысяч квадратных метров жилой площади. Ни одного квадратного метра жилья не сдано в эксплуатацию трест «Кемеровострострой» (управляющий тов. Богачев).

Качество строительства продолжает оставаться низким. Генеральные планы застройки, особенно угольных городов, систематически нарушаются. Вместо строительства благоустроенных многоэтажных каменных зданий в центрах городов, руководители «Главкузбассхастростроя» и его трестов расширяют строительство временных деревянных сборных домов. Причем, сдают их в эксплуатацию зачастую с крупными недостатками, которые долго не устраняются.

Предприятия-заказчики несвоевременно обеспечивают строителей необходимой проектно-сметной документацией. В результате беспорядочности, большого количества брака и переделок, большинство строительных организаций работает убыточно и, вместо снижения стоимости строительства, допускает его удорожание. Так, по тресту «Кемеровострострой» (управляющий тов. Хоронцов) убытки за первый квартал 1951 года составили 7 миллионов рублей.

Проектировщик 4—5 июня последний план Кемеровского обкома ВКП(б) отметил, что «существенное отставание жилищного и культурно-бытового строительства в Кузбассе объясняется тем, что бюро обкома ВКП(б), горкомы и райкомы партии, первичные партийные организации строит и промышленных предприятий не уделяют необходимого внимания этому важнейшему делу, занимаются строительством поверхностно, мирятся с систематическим невыполнением планов строительства, не требуют от руководителей строительных организаций строжайшего соблюдения партийной и государственной дисциплины, полного освоения отпускаемых средств и ввода в эксплуатацию строящихся объектов в соответствии со сроками, установленными правительством».

Общественные и обкомы профессиональных союзов смирились с многочисленными фактами невыполнения хозяйственными коллективами договоров, предусматривающих строительство жилья и объектов культурно-бытового назначения.

Горкомы и райкомы ВКП(б) слабо руководят партийными организациями строит, не оказывают им необходимой помощи в устранении недостатков и налаживании партийно-политической работы. Партийные организации строит малочисленны, коммунисты во многих случаях рассредоточены неправильно, вследствие чего важнейшие участки строительства остаются без партийного контроля.

Многие партийные и советские органы, руководители строительных организаций и хозяйственных ведомств не проявляют

достаточной заботы о правильном подборе, расстановке и воспитании кадров строителей. Большинство инженерно-технических должностей в строительных организациях занимают работники, не имеющие специального технического образования, однако учеба их не организована. Допускаются серьезные недостатки в подготовке и повышении квалификации рабочих массовых профессий, в использовании молодых рабочих и создании нормальных жилищных и культурно-бытовых условий рабочим-строителям, что приводит к большой текучести кадров.

На стройках области неудовлетворительно используются современные машины и механизмы. Руководители некоторых строительных организаций не учитывают, что новая техника требует новых методов работы, новой технологии и организации строительных процессов. До сих пор времени не получили широкого распространения комплексная механизация работ, индустриальные и поточно-скоростные методы строительства, при которых только и можно использовать до дна новую технику.

У многих трестов нет достаточно мощной производственной базы. Производство местных строительных материалов и особенно кирпича отстало от растущих потребностей строек. Не принимается должных мер к созданию предприятий по изготовлению сборного железобетона, металлоконструкций, стальных изделий.

На строительных площадках слабо развернута социалистическая соревновательность, недостаточно пропагандируется передовой опыт, медленно внедряются стахановские методы труда. Поэтому производительность труда строительных рабочих низкая, многие из них не выходящий норм выработки.

Деятельный пленум обкома ВКП(б) в своем постановлении потребовал от бюро обкома, горкомов и райкомов ВКП(б) обратить внимание партийных организаций области к строительству жилья и культурно-бытовых объектов, установить постоянный контроль за ходом строительства с тем, чтобы обеспечить безусловное выполнение плана текущего года всеми хозяйственными организациями, а также создание задела на 1952 год.

Горкомы и райкомы ВКП(б) должны понять и ускорить партийно-организационную и партийно-политическую работу среди строителей, укрепить партийные организации строит и повысить их роль в осуществлении контроля над хозяйственной деятельностью. Каждый коммунист-строитель должен быть привлечен к активному участию в партийной и общественно-политической работе, показывать пример высокопроизводительного труда.

Партийные и профсоюзные организации строит обязаны, при всесторонней помощи общепрофсоюза и обкомов союзов, развернуть действенное социалистическое соревнование, направленное на досрочное выполнение государственного плана, снижение стоимости строительства и улучшение его качества. Необходимо возмещать в соревнование всех рабочих, систематически проверять выполнение взятых обязательств, повседневное изучать и распространять опыт новаторов, смело внедрять индустриальные методы ведения работ, всемерно поддерживать рационализаторов и изобретателей.

Верным помощником партийных и профсоюзных организаций в проведении политической и культурно-воспитательной работы среди строителей, и особенно молодежи, должны быть комсомольские организации строит. Обком, горкомы и райкомы ВКП(б) обязаны улучшить руководство комсомольскими организациями, принять меры к их укрупнению и обеспечить рост рядов ВКП(б) за счет лучшей части молодых строителей.

Центральному обкомскому, городским и районным Советам депутатов трудящихся следует усилить контроль за ходом и качеством строительства каждого дома, привлечь к этому депутатов и актив местных Советов, не допускать нарушения в праздничные дни намечается выезда в угольные районы артистов центральных и областных театров, организации кинофестивалей и спортивных соревнований.

Министерство угольной промышленности и ЦК профсоюза обратились к призывают к работникам угольных предприятий — встретить День шахтера первополнением государственного плана по всем показателям.

## Подготовка ко Дню шахтера

26 августа в четвертый раз будет отмечаться День шахтера — день смотра достижений работников угольной промышленности в борьбе за решение задачи, поставленной товарищем И. В. Сталиным, — увеличить добычу угля в Советском Союзе до 500 миллионов тонн в год.

В угольных бассейнах развернулась подготовка к знаменательной дате. Шахтеры Донбасса, Кузбасса, Помосковья и других угольных районов страны борются за выполнение обязательств, принятых в письмах товарищу И. В. Сталину.

Все шире внедряется передовой метод организации работы в лавах — по графику один шаг в сутки. В Донбассе на графийных участках уже переведено свыше 600 лав. В ходе подготовки ко Дню шахтера развернулось соревнование за быстрое внедрение опыта передовых лав на всех шахтах.

Как сообщил корреспондент ТАСС в Министерстве угольной промышленности, в июле на шахтах, заводах и стройках организуется взаимная проверка социалистических обязательств. Для проверки опыта новаторов будут проведены встречи с Героями Социалистического Труда и лауреатами Сталинской премии.

Сотни шахтеров получат в праздники новые квартиры. Для обслуживания горняков в праздничные дни намечается выезд в угольные районы артистов центральных и областных театров, организации кинофестивалей и спортивных соревнований.

Министерство угольной промышленности и ЦК профсоюза обратились к призывают к работникам угольных предприятий — встретить День шахтера первополнением государственного плана по всем показателям.

(ТАСС).

## В комитете по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами»

### Вручение международной Сталинской премии председателю Демократического союза женщин Кореи Пак Ден Ай

13 июня в Кремле, в Свердловском зале, в присутствии многочисленных представителей советской общественности состоялось вручение международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» известной общественной деятельнице Кореи, активному борцу за сохранение и укрепление мира, председателю Демократического союза женщин Кореи Пак Ден Ай.

Приветствовать лауреата пришли члены Советского комитета защиты мира, Антифашистского комитета советских женщин, Антифашистского комитета советской молодежи, видные ученые, писатели, деятели искусства, стахановцы и стахановки предприятий столицы. Собранию приветственными аплодисментами встретились представители в зале славной дочери героического корейского народа, борющегося за свою свободу и независимость.

Отдается постановление Комитета по международным Сталинским премиям от 6 апреля 1951 года. За выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира Пак Ден Ай присуждена международная Сталинская премия «За укрепление мира между народами». Председатель Комитета академик Д. В. Скобелев торжественно вручает Пак Ден Ай диплом лауреата международной Сталинской премии и золотую награду медаль.

«Ваши неустанная и плодотворная деятельность, — говорит академик Скобелев, — является большим вкладом в общее дело всего прогрессивного человечества, объединившегося в настоящее

время под знаменем мира и демократии. Присуждение Вам премии, носительницы великого вождя и учителя трудящихся, знаменосца мира во всем мире — Иосифа Виссарионовича Сталина, является выражением того всеобщего признания, которое Ваша выдающаяся деятельность получила в самых широких кругах борьбы за мир во всех странах.

Присуждая Вам эту премию, Комитет по международным Сталинским премиям хотел также наряду с признанием Ваших личных заслуг в деле укрепления мира и дружбы между народами выразить нашу горячую любовь и сочувствие мужественному народу Кореи, глубокого восхищения его героической борьбой против агрессоров, достигших на его мирный труд и миролюбивую отчужденность.

С приветственными речами выступили также заместитель председателя Антифашистского комитета советских женщин И. М. Парфенова, председатель Советского комитета защиты мира П. С. Тихонов, член президиума Антифашистского коми-



тета советской молодежи Т. И. Ершова. С ответной речью, тепло встречая присутствовавших, выступила лауреат международной Сталинской премии Пак Ден Ай.

(ТАСС).

## За досрочное выполнение плана первого полугодия

### Досрочно!

Вчера в первую смену завершила полугодичную программу угледобычи еще одна шахта бассейна — «Центральная» (Кемеровский район). В прошлом месяце горняки этой шахты также одним из первых выполнили программу досрочного выполнения плана.

### Шахта «Манеixa» работает по графику угольного потока

Выполняя обязательства, взятые в письме товарищу Сталину, горняки прокопьевской шахты «Манеixa» с начала года добились более пяти процентов сверх плана. На шахте значительно снизилось число рабочих, не выполняющих нормы.

Коллектив «Манеixa» решил перейти на работу по графику угольного потока. По примеру горняков киселевской шахты «Суртанга» коллектив составил единый график работы для всех подземных участков и поверхностных цехов. Этот график предусматривает добычу в июне двух миллионов тонн сверх плана.

Первые дни работы по новому привели замечательные результаты. За декаду горняки «Манеixa» выдали сверх плана сотни тонн угля. На шахте значительно увеличилась среднесуточная добыча.

Б. РЕБРОВ.

### Штреповая буровая машина

Главный инженер кузнецкого филиала Гипроуглемаша лауреат Сталинской премии тов. Молгунский и инженер комбината «Кузбассуголь» тов. Лосев сконструировали штреповую буровую машину.

Машина эта предназначена для проходки основных штрепов круглого сечения. Она имеет гидравлический привод. Главная исполнительная часть ее — круглый диск с режущими. Одновременно с подрезкой угля машина сама грузит извлеченную массу его в вагонетки. Для управления этим новым процессорским механизмом достаточно одного штурманского.

Опытный образец штреповой буровой машины создан коллективом анжерского завода «Свет шахтера». Сейчас проводятся испытания машины в эксплуатационных условиях на прокопьевской шахте «Зиминга».

А. СНЕТКОВ.

### Азотчики крепко держат свое слово

Поводя итоги работы за первый квартал 1951 года, коллектив Кемеровского азотно-тукового завода взял обязательство своевременно подготовиться к работе в летних условиях и в последующие месяцы улучшить производственные показатели.

Свое слово азотчики держат. Благодаря широкому развернутому социалистическому соревнованию и борьбе за дальнейшее внедрение хозяйственного расчета в цехах и бригадах план на месяц был выполнен на 101,7 процента. За счет экономного расходования сырья и материалов завод дал свыше 400 тысяч рублей экономии.

Лучших показателей в работе добились цехи, где начальниками тт. Федоров, Гольцов, Гриценко. По итогам мая цеху Федорова вручено переходящее красное знамя дирекции и завкома, а сменам Сайфулина, Поморной и Рабиновича присвоено звание смен отличного качества. Хороших показателей добились ремонтные бригады этого цеха, руководимые тт. Перегудовым и Сагунцовым.

В июне азотчики продолжают работать на уровне взятых обязательств.

А. НЕСТЕРЕНКО.

### Мастер угля обучает молодежь

ПРОКОПЬЕВСК. (Норр. «Кузбасса»). Имя Героя Социалистического Труда почетного шахтера К. Я. Ворошилова известно далеко за пределами шахты «Зиминга». Он работает под землей около двух десятков лет и за это время приобрел богатый опыт по прокладке подготовительных выработок.

Капитан Яковлевич Ворошилов славится на Прокопьевском руднике не только как отличный рабочник, а так же как прекрасный воспитатель молодых горняков. Только за последний год он обучил шахтерскому мастерству десятки юношей.

Последнее время почетный шахтер обучал немало пришедших на производство тт. Емельянова и Сузюмникова. Мастер проходил не жалея сил и времени, чтобы подготовить хороших специалистов производства, деда. Его труд не пропал даром. Сейчас Емельянов и Сузюмников выполняют норму на 200 — 220 процентов. Включившись в соревнование за достойную встречу Дня шахтера, они дали слово добиться еще более высоких показателей.

(ТАСС).

## Новое пополнение и публикации архива А. М. Горького

В архив А. М. Горького переданы недавно Е. П. Нешковой 300 писем А. М. Горького, относящихся к 1895—1906 годам. Письма эти представляют исключительный интерес. Они отражают отношение великого писателя к крупнейшим событиям литературной и общественной жизни того периода. Отдельные письма связаны с работой А. М. Горького на повести «Фома Гордеев», пьесой «На дне» и другими произведениями. Ряд писем написано А. М. Горьким под непосредственным впечатлением событий 9 января 1905 года.

В настоящее время в архиве сосредоточено свыше 84 тысяч различных документов, связанных с жизнью и творчеством писателя. Среди них имеется 2,400 рукописей художественных произведений и литературно-критических статей А. М. Горького, более 8 000 его писем к разным лицам, коллективам и учреждениям, 40 000 писем корреспондентов А. М. Горького, 950 рукописей различных авторов

с пометками или правкой А. М. Горького и другие материалы.

Архив продолжает систематически пополняться автографами писателя и материалами, освещающими его многогранную деятельность. В течение 1950—1951 гг. архивом были дополнительно получены материалы от частных лиц, а также от Публичной библиотеки имени М. Е. Салтыкова-Щедрина, Литературного музея, музея Революции, архива Академии наук СССР, от Института русской литературы Академии наук СССР, Московского художественного театра, ВОКСа и ряда других организаций.

Из поступившего последнего полугодия большой интерес представляет архив издательства «Знание». Среди этих материалов — 1 500 писем ряда авторов и издательство и лично А. М. Горькому. Большой интерес представляют дневники и записные книжки директора-распорядителя издательства «Знание» К. П. Пят-

ниченко, содержащие много новых сведений касательно биографии и творчества А. М. Горького, а также данные, уточняющие летопись жизни и литературной работы А. М. Горького.

Вышел в свет третий том публикаций архива А. М. Горького — «Повести, воспоминания, публицистика и статьи о литературе». Слан в печать четвертый том — «Письма А. М. Горького к К. П. Пятницкому».

В недавнем вышедшем сборнике «Горьковские чтения» включена публикация архива — «Наброски, варианты и фрагменты разных редакций первой части «Жизни Казима Самгина».

(ТАСС).

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

О серьезных недостатках одной лекции

Вечерняя партийная школа — важное звено в системе партийного просвещения. Здесь повышают свой теоретический уровень партийные и советские работники...

На занятиях тов. Буртыгин пришел совершенно неподготовленным, не имея даже плана лекции. Поэтому материал он излагал бессистемно.

В своей лекции тов. Буртыгин допустил целый ряд неправильных слов и выражений: «береговая глубина», «Япония и японские берега богаты рыбой»...

Лектор очень много времени уделил освещению второстепенных вопросов, не имеющих актуального значения. Тов. Буртыгин, например, в течение 10—15 минут рассказывал о землетрясении 1923 года...

Более того, тов. Буртыгин в лекции и в ответах на вопросы слушателей допустил серьезные политические и теоретические ошибки. Он, например, дал неправильное толкование вопросу об японской интервенции против Советской России...

Центральный райком ВКП(б) допустил серьезную ошибку, утвердив тов. Буртыгина преподавателем вечерней партийной школы.

А. ШЕРИН.

Ненужная спешка

В кружках и политшколах при партийной организации Кемеровского колхознического завода начались итоговые занятия. Партком составил график проведения занятий, ознакомив с ним пропагандистов...

В кружке по изучению биографии И. В. Сталина, руководителем которого является коммунист тов. Предет, при повторении выяснилось, что слушатели еще слабо усвоили изученный материал.

«Беседа» продолжалась в течение 5 часов без перерыва. Слушателям задавались десятки вопросов.

Первые два часа беседа проходила хорошо, — говорит слушатель кружка тов. Парфинюк. — Но потом трудно было отвечать на вопросы. Сразу после работы прозаниматься 5 часов тяжело.

японской интервенции против Советской России. Лектор утверждает, что Япония в 1922 г. эвакуировала свои войска с советского Дальнего Востока на основании решений Вашингтонской конференции...

Известно, что японские представители сделали на Вашингтонской конференции заявление об эвакуации своих войск с территории советского Дальнего Востока. Но японские войска продолжали оставаться на востоке нашей страны до конца 1922 г...

Решающей причиной провала иностранной интервенции, в том числе и японской, интервенции были активность и героизм Красной Армии, партизанских отрядов и многомиллионных масс рабочих и трудящегося крестьянства...

Тов. Буртыгин в своей лекции также не подчеркивает того факта, что организатором военной интервенции против молодой республики Советов был кровавый американский империализм.

Отвечая на вопрос одного из слушателей, тов. Буртыгин искал ленинского определение империализма.

Безусловно, слушатели партийной школы остались неудовлетворены такой бессодержательной, полной ошибок лекцией тов. Буртыгина.

Центральный райком ВКП(б) допустил серьезную ошибку, утвердив тов. Буртыгина преподавателем вечерней партийной школы.

А. ШЕРИН.

Год самостоятельных занятий

Большинство учителей города Мариинска в этом году изучало основы марксизма-ленинизма методом самостоятельной работы. Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) еще задолго до начала учебного года утвердил внештатных консультантов из числа наиболее подготовленных коммунистов...

Все учителя, самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию и историю большевистской партии, были организованы в группы при школах. Здесь внештатные консультанты проводили индивидуальные и коллективные консультации, товарищеские беседы...

Во всех группах уже проведены итоговые теоретические собеседования. Большинство учителей тщательно готовилось к собеседованиям, и поэтому активно участвовало в обсуждении вопросов пройденного материала.

Желающих отвечать на поставленные консультантом вопросы было много. Очень хорошо выступила директор школы тов. Ковалева. Она всесторонне осветила вопрос об исторической обстановке, в которой был написан «Манифест Коммунистической партии».

Активное участие в итоговых собеседованиях показало, что год учебы не прошел даром. Расширение политического кругозора учителей благоприятно сказалось на их педагогической и общественно-политической деятельности.

В период прошедших избирательных кампаний почти все учителя работали агитаторами, членами участковых избирательных комиссий и доверенными лицами.

Подводя итоги политического самообразования, учителя города Мариинска намерены в новом учебном году продолжать упорно и настойчиво работать над изучением основ марксизма-ленинизма.

С. ЖАВОРОНКОВ.

Экзамены в городской партийной школе

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОЕ. (Норр. «Кузбасс»). На днях прошли экзамены в городской партийной школе Анжеро-Судженского горкома ВКП(б). В группе второго года обучения отлично сдали экзамены по истории ВКП(б) секретарь партийной организации погрузочно-транспортного управления треста «Анжероуголь», помощник машиниста паровоза тов. Кузнецов, инструктор городского комитета ВКП(б) тов. Марченко.

Успешно сдают экзамены начальник горноспасательной станции тов. Булдыков, председатель артели имени Крупской тов. Коробов, секретарь партийной организации химфармацевтов тов. Гисич.

Больше внимания развитию общественного животноводства Обмениваются опытом работы

В красном уголке третьей фермы племсовхоза Ленино-Кузнецкого района состоялось общее собрание животноводов, на котором телеграмма Александра Павлова Ревнивецова рассказала о своем опыте выращивания телят.

Собрание открыл секретарь партийной организации племсовхоза тов. Мелехов.

С 1947 года работаю а телятницей, — говорит А. П. Ревнивецова. — За это время я вырастила 220 телят. Обычно принимаю телят десятидневного возраста из профилактория и выхаживаю их.

Ничего мудрого в моей работе нет. Пою телят три раза в день, сначала даю им по 2,5 литра молока и довожу до четырех литров. Нормы дачи молока разрабатываются и утверждаются зоотехниками.

Важное значение имеет уход за телятами. В помещении и клетках у меня чисто. Ежедневно мою пол, меняю подстилку.

Общественному скоту — теплую и сытную зимовку

Болховники сельхозартели имени Хрущева, Мариинского района, решили перевыполнить план развития общественного поголовья скота. Сейчас они готовят сытную и теплую зимовку колхозному скоту.

Главное внимание колхозники обращено на строительство помещений. В колхозе строятся два типовых двора для крупного рогатого скота на 240 голов, один свинарник на 25 свиноматок и один телятник на 100 голов.

Сейчас один скотный двор на 120 голов уже срубен.

Чтобы создать прочную кормовую базу, колхозники с большим подъемом ведут

ку. Даво телятам минеральную подкормку — соль, мел.

Помещение проветриваю. Случаев падежа у меня не было.

В результате хорошего ухода добились высоких привесов телят. Теляточка «Быгония» за май месяц дала 57 килограммов привеса. Двух телят, «Судача» и «Рассвет», я готовлю на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Телятница А. П. Ревнивецова добилась в 1950 году высоких привесов — 960 граммов в сутки при норме в 700 граммов. В мае 1951 года среднесуточный привес составил 1200 граммов.

Старший зоотехник племсовхоза, действительный член Общества по распространению политических и научных знаний тов. Князев обобщает опыт животноводов совхоза с тем, чтобы его широко распространить в совхозах и колхозах Кузбасса.

Л. САНИЦКАЯ.

Чтобы создать прочную кормовую базу, колхозники с большим подъемом ведут

Н. ШАДРИН.

Строительство новых ферм

Болховники сельхозартели «Правда», Тяжинского района, ведут подготовку к зимнему стойловому содержанию скота. Строительная бригада под руководством тов. Иванова закончила строительство нового свинарника на 150 голов и более чем наполовину выполнила работы по сооружению телятника на 50 голов.

В ближайшие дни в колхозе начнутся ремонт и оборудование старых животноводческих помещений. По плану к зиме в колхозе имени Ленина. Здесь наряду с ремонтом старых скотных дворов колхозники заложили фундамент нового типового свинарника. Кирпич и другие строительные материалы члены артели готовят своими силами.

Н. ЧИРКОВА.

В Тяжинском районе не занимаются птицеводством

Колхозы Тяжинского района из года в год не выполняют государственного плана развития птицеводства.

Тревожное положение с выполнением плана создается и сейчас. Вместо 36 000 кур и гусей в колхозах района имеется только 6300, или менее 17 процентов к плану.

Не лучше положение и с продуктивностью птицеводства. Достаточно сказать, что за последние три года многие колхозы района не сдали заготовительным организациям ни одного килограмма пера, от каждой курицы-несушки получили по 15—20 яиц в год.

Во многих сельхозартелях имеются естественные воюды, благоприятствующие разведению подопалых птиц.

К сожалению, в колхозах нет ни одного гуся или утки.

Не найти на колхозных фермах и такой птицы, как индейка. А между тем на частных дворах здесь с успехом выращивают гусей, уток, индюков и другую птицу.

На птицеводческой ферме колхоза имени Сталина имеется 300 кур. Помещение тесное, на каждом квадратном метре размещается по 13 кур. Здесь имеется

всего 12 наседок сколоченных гнезд. Большинство куриц-несушек приходится садиться на пол и нести гнезда пополам. Вследствие этого больше половины яиц, пуха и пера теряется.

В помещениях птичника сыро и грязно. Помет убирается редко. Уход за птицей безразличен. Кормление птиц производится от случая к случаю.

Несушек с самого утра закрывают на весь день в курятник и выпускают на двор только в 5—6 часов вечера, когда все они уже несутся, до этого времени им не дают ни корма, ни воды. В 7 часов вечера кур снова загоняют в помещения. Неудивительно, что фермы при наличии 300 кур собирают в день не более 20—25 яиц.

Сейчас настала пора, когда надо выводить цыплят. Проверка показала, что в колхозах района этим не занимаются. В районе второй год работает инкубаторная станция, но она все еще не достроена.

Когда эта станция начнет обеспечивать колхозы цыплятами, никто не знает. Ф. АКИМОВ, райуполномоченный Министерства заготовок.

Проблема окрошки

В облатротделе, к тов. Диденко, мн. нуя личного секретаря и очередь в приемной, зашел посетитель, которого здесь ждали меньше всего — тов. Ионь.

Крепкий, жизнерадостный, с летним бронзовым загаром, юноша прервал совещание о мероприятиях по ликвидации заготовочности оптовых баз и массовой реализации на областном рынке консервированных крабов.

Тов. Ионь логично уселся в кресло у стола заведующего облатротделом и заявил:

— Как хотите, но посетитель я не стойчивый. Не уйду, пока не решите мой вопрос. И советую потопорить. ся. За мной Ионь идет, этот товарищ постороже спросит.

И Диденко, и участники совещания знали, о чем идет речь.

Лето не первый раз случается в Кемерове. Опытные продавцы говорят, что летняя кампания повторяется буквально каждый год. Но, как всегда, и в этот раз она застала торговую сеть врасплох.

И нельзя сказать, чтобы сами организаторы торговли не чувствовали от этого неудобств.

Вот только вчера один из участников торгового совещания, глядя на горячие дымившиеся из печи прошлогодней капуста, вздохнул и сказал:

— Окрошка была! Самое летнее блюдо! Холодильная, с хрустящими огурчиками, с душистой редиской...

Сказал и сам не рад был. Его окатила такая дух домашней самокритики, что будь летняя окрошка на столе и та закипела бы.

— Окрошка захотела? А где редиску взять? Огурцы? В твоих магазинах? В Ларьках? Да там и красуто-то не всегда найдешь...

Трудно было возражать и спорить. Жена торгового работника не хуже, любой домашней хозяйки знала конъюнктуру летнего рынка.

Скупная конъюнктура! Лето в самом разгаре, а в магазинах и ларьках почти нета его не появилось. Ни огурцы, ни редиска, ни шавель, ни салат.

В городе есть хлебозаводы, специализированный завод. Хлебный квас производится в количествах, вполне достаточных для всего города. Но, квас с заводов не выбирается и в продаже бывает с перебоями.

— Не выгодно, — говорят продавцы. — Продукт дешевый. Пролететь бочку за бочкой, а доход с оборота грошевый.

Это торговское заблуждение интересов потребителя сказывается на работе городской торговой сети повседневно.

Куда легче торговать готовыми, завезенными за тридцать земель консервами, финиками, чем вести заго. товку на месте свежего лука, редиски, салага.

А ведь это надо делать. Неотложно. Немедленно.

Лето требует от торговых организаций поворотливости. Торговля овощами, ягодами, фруктами (а скоро и они поспеют) должна стать обязательной для магазинов и ларьков «Бицеторг» и «Гастроторг».

И второй вопрос ставит лето на повестку дня торговых совещаний.

Из года в год растет овощное хозяйство в пригородных колхозах. Свежие овощи, ягоды могут бесперебойно поступать на городские рынки во все возрастающем количестве. Пора заняться организацией колхозной торговли по-настоящему, отказавшись от параше в этом деле самозатка.

Почему бы рыночным комитетам не перейти на систему договоров с пригородными колхозами о доставке на рынки продуктов колхозного овощеводства. Это было бы значительным стимулом для развития доходной отрасли сельского хозяйства, это дало бы рынку избыток овощей. Проблема окрошки, и не только окрошки, была бы решена.

Вот чего добивается в кабинете тов. Диденко настойчивый посетитель — тов. Ионь.

П. ВЕКШАНИН.

Смотр детских музыкальных школ

В нашей области имеется 9 детских музыкальных школ. В этих школах обучается свыше 1000 детей, овладевающих музыкальными знаниями. Для повышения и завершения музыкального образования перед ними широко раскрыты двери музыкальных училищ и государственных консерваторий. Среди учащихся консерваторий и музыкальных училищ Москвы, Ленинграда, Харькова, Свердловска, Алма-Аты и др. участв. дети, начинавшие свое образование в музыкальных школах нашей области.

На третьем областном смотре детских музыкальных школ, проведенном сейчас в г. Кемерове, будут подведены итоги истекшего учебного года и продемонстрированы успехи учащихся в овладении музыкальными знаниями на классам Фортиссимо, баяна, струнных, смычковых и других инструментов.

Старейшие в Кузбассе детские музыкальные школы — Сталинская и Кемеровская — покажут детские симфонические и народные оркестры, фортепиано и струнные ансамбли. Проклянская детская музыкальная школа продемонстрирует успехи юных пианистов и балетистов (дуэты, квартеты и ансамбли).

На заключительном концерте 15 июня с. г. в Кемерове, в клубе колхознического завода, выступит под аккомпанемент симфонического оркестра сводный детский хор.

Смотр детских музыкальных школ является показом культурного роста наших детей, для которых музыка страна мира открывает все дороги и возможности для всестороннего развития.

Б. БЕРДНИКОВ.

Как мы организуем борьбу за экономию горючего

не знамя Промышленовской машино-тракторной станции и получила премию — радиоприемник.

Первые успехи вдохновили механизаторов на новые достижения. Во второй и третьей декадах мы работали еще лучше, удерживая за собой районное первенство.

К концу сезона мы подвели итоги соревнования. Обязательства перевыполнены: выработано свыше 280 гектаров мягкой пахоты и сэкономлено 4300 килограммов горючего.

Огромное значение в нынешнем сезоне мы уделили экономии горючего и смазочных масел. Не забывая о том, что обработка каждого гектара почвы должны удешевить на 5 процентов, трактористы экономно и бережно относились к расходу горючего.

Работа по новому часовому графику способствовала повышению выработки, качества обработки почвы и снижению расхода горючего. Тракторист ведет счет не только часам, но и минутам, дает полную загрузку машине, не тратит времени на лишние переезды, требует от бригадира и ученика правильного замера обрабатываемой полосы, учитывает ширину захвата прицепных машин и скорость движения трактора по той или другой местности.

Лучшим трактористом не только в бригаде, но и в районе зарекомендовал себя молодой механизатор Петр Сафонов. Он работает третий сезон: в первый год вывел колесную машину, во второй — гусеничную. Обончив в минувшую зиму Прокляпьевскую школу механизации сельского хозяйства, тов. Сафонов получил

право работать на мощном тракторе «ДТ-54». И это право он с честью оправдывает. За отличную работу в дни весеннего сева Петр Сафонов награжден почетной грамотой обкома ВЛКСМ.

Тщательная проверка и регулировка механизмов, систематический технический уход за машиной позволили тов. Сафонову работать без аварий и простоев.

Молодой тракторист первым в бригаде применил почасовой график и за период весны выработал 409 гектаров мягкой пахоты.

Только на два гектара отстал от тов. Сафонова его напарник Константин Самохин. Экономия горючего у них составила 800 килограммов, или по одному килограмму на каждый обработанный гектар мягкой пахоты.

Петр Сафонов и Константин Самохин строго следят за правильной регулировкой карбюратора, за исправностью соединений топливпроводов. Поэтому на одна капля горючего у этих трактористов не пропадает даром.

Огромное значение в высокой производительности агрегатов и экономии горючего имеет правильная разметка полосы. Поэтому, прежде чем обрабатывать тот или иной участок, я и ученик обязательно по размерам гон, точно расставляем вески. Был случай, когда по нашей

халатности на полосе, которую обрабатывал тов. Самохин, образовался клин. Трактористу пришлось несколько раз попусту поворачивать трактор и напрасно сжигать дорогостоящее горючее.

Полная загрузка машины дает немалую экономию горючего. Трактористы тт. Сафонов и Самохин к планируемому плану прицепили бороны «зигзаг». Одновременная пахота и боронование позволили не только качественно обработать почву, но и дать немалую экономию горючего.

По примеру тт. Сафонова и Самохина бороны «зигзаг» прицепляли к плугам и другие трактористы бригады.

Первыполнили задание в дни посевной трактористы Василий Губарев, Михаил Харитонов, Дмитрий Сафонов и другие. Работая на колесном тракторе, тов. Губарев сэкономил за весенний сезон свыше 520 килограммов горючего.

Большую разъяснительную работу по экономии горючего и смазочных масел проводят наши агитаторы и редколлегия стеной газеты. Агитатор коммунист С. Е. Жердев провел беседы: «Высокую производительность сочетать с экономией горючего», «Почасовой график — средство снижения расхода горючего», «Экономия по одному килограмму горючего на обработке каждого гектара мягкой пахоты» и другие.

С обменом опыта экономии горючего выступают сами трактористы. Недавно на производственном совещании Константин Самохин рассказал, как он за весенне-посевную кампанию сберег 530 килограммов горючего.

— Тракторист должен помнить о рас-

Рассказ бригадира тракторной бригады Промышленовской МТС П. В. ТИТОВА.

Бригады и ученика правильного замера обрабатываемой полосы, учитывает ширину захвата прицепных машин и скорость движения трактора по той или другой местности.

Огромное значение в высокой производительности агрегатов и экономии горючего имеет правильная разметка полосы. Поэтому, прежде чем обрабатывать тот или иной участок, я и ученик обязательно по размерам гон, точно расставляем вески. Был случай, когда по нашей

халатности на полосе, которую обрабатывал тов. Самохин, образовался клин. Трактористу пришлось несколько раз попусту поворачивать трактор и напрасно сжигать дорогостоящее горючее.

Полная загрузка машины дает немалую экономию горючего. Трактористы тт. Сафонов и Самохин к планируемому плану прицепили бороны «зигзаг». Одновременная пахота и боронование позволили не только качественно обработать почву, но и дать немалую экономию горючего.

По примеру тт. Сафонова и Самохина бороны «зигзаг» прицепляли к плугам и другие трактористы бригады.

### Правильно использовать материалы на стройках

Правильное использование материальных ресурсов в условиях планового хозяйства имеет первостепенное значение. Бережно расходовать выделяемые государством средства, следить за тем, чтобы на предприятиях не создавались излишние запасы материальных ценностей — прямая обязанность хозяйственников.

В сожаление, этих простых вещей до сих пор не хотят понять руководители «Главкузбасшхострой». Они дают министерству необоснованные, завышенные заявки на строительные материалы и закупают их в чрезмерно больших количествах.

На базах трестов и складах стройуправлений на 1 мая 1951 года, как это видно из баланса «Главкузбасшхострой», накопилось сверхнормативных материальных ценностей более чем на сто миллионов рублей.

Странно, по факт в «Главкузбасшхострое» ликвидировали установленную государственную отчетность и совершенно не знают, какие материалы имеются на складах сверх положенных нормативов. Отдел снабжения главы (начальник тов. Орфей) сообщает при этом на бухгалтерию, а последняя — на отдел снабжения. Главный бухгалтер главы тов. Андрей отчет о наличии сверхнормативных запасов за первый квартал до сих пор не составил и никаких мер по снижению их не принимает. Больше того, он встал на путь откровенности и обоснованного уменьшения данных о количестве имеющихся запасов материальных ценностей. Например, в балансе на 1 апреля их числится на 26 миллионов рублей, тогда как фактически было на 70 миллионов рублей. Оперативная отчетность о наличии материалов также запущена особенно в трестах «Кемеровошхострой» и «Томашхострой».

В результате все тресты затоварены, оборотные средства их заморожены. Они хронически неплатежеспособны, систематически не оплачивают вовремя счета поставщиков, за что в целом по главному лишь за первый квартал текущего года уплачено 4,5 миллиона рублей пеней. А это — прямой убыток, уходящий в строительство. Особенно большие суммы уплачены «Кемеровошхостроем».

Даже из заниженных отчетных данных видно, что запасы, например, балок и швеллеров по главному обеспечивают потребности пяти месяцев, железа сортового и рельсов широкой колеи имеется на 6 месяцев, цемента — на 3 месяца, оафы — более чем на год. Радиаторы, трубы чугунные, мягкая кровля и другие материалы также имеются в большом количестве. А ведь руководителям «Главкуз-

басшхострой» хорошо известно, что установленный министерством запас металла, цемента и кровли не должен превышать 30-дневной потребности.

Заместители начальника «Главкузбасшхострой» гг. Михайлов и Парчевский, не контролируя запасы, по существу поощряют неправильные действия руководителей трестов.

Пользуясь бесконтрольностью, в трестах «Кемеровошхострой» и «Кузнецкшхострой» встали на путь разбазаривания фондируемых материалов. В Кемеровском стройуправлении в прошлом году и в первом квартале этого года разбазарено фондируемых материалов на сумму более 339 тыс. руб. Только кирпичному заводу № 4-6 облпромстроя отпущено цемента, пиломатериалов и кровли на 68 889 рублей. В Ленинск-Кузнецком стройуправлении за это же время отпущено на сторону материалов на 65 868 рублей. В Подызовском — на 83 249 рублей. Причем весь бухгалтерский учет в стройуправлении запутан до крайности.

Характерно, что материалы разбазаривались не только с разрешения начальников стройуправлений, но и управляющих трестом «Кемеровошхострой» тов. Хорошилова и его бывшего заместителя тов. Иванова. Распоряжения об отпуске материалов на сторону давали также начальник «Главкузбасшхострой» тов. Чукаев и его заместитель, тов. Парчевский.

Руководители треста «Кемеровошхострой» и его управлений отпустили на сторону не только материалы, но и оборудование. По распоряжению тов. Иванова еще в 1948 году со склада технаба треста кирпичному заводу № 4-6 был отпущен по «сохранную расписку» электромотор стоимостью 2576 рублей, который до сих пор не возвращен и уже приведен в полную негодность. 8 февраля 1950 года по «сохранную расписку» Кемеровской нефтебазе передан центробежный насос с электромотором и также до сих пор не возвращен по той же причине.

В Ленинск-Кузнецком стройуправлении по «сохранную расписку» отпущено 10 единиц подьемно-транспортного и энергетического оборудования общей стоимостью 26 121 руб., причем один электромотор незаконно продан вагонному депо Кольчугино.

Так преступно используются материалы и оборудование, отпускаемые правительством для строительства в Кузбассе.

Не пора ли прекратить недопустимую практику разбазаривания материальных государственных ценностей?

М. ЖЕСТОВСКИЙ.

### В городах и районах Кузбасса



Работа на конвейере, пущенном на Кемеровской швейной фабрике № 7. Фото П. Костюкова.

### Первый конвейер на швейной фабрике

Недавно на Кемеровской швейной фабрике пущен первый конвейер. Ровными рядами, одна за другой, по обе стороны конвейерной ленты, расставлены швейные машины. На них работают швейные бригады тов. Алымовой и Зайковой.

Лента конвейера с заготовленными деталями подходит к станочке Валентине Розиковой. В течение пяти минут она успевает обметать три пелли у костюма, и в это время на ленте к машине подвигается следующий жакет. Последующие операции производятся такими же темпами. Старая работница Л. Сняжкова делает выточки и складки. А Кутяева быстро обстрачивает подборт и вшивает рукава. Из рук восьмидесяти работницы выходит готовый женский костюм.

Двигущаяся лента конвейера сделала труд организованнее, культурнее и высокопроизводительнее. Работа идет спо-

койно и ритмично. Последовательность операций создала возможность работать без пережоки деталей к далеко сидящим друг от друга работницам.

С установкой конвейера производительность труда на много повысилась. Так, например, бригада тов. Алымовой вместо 82 женских костюмов по норме делает 100.

Установка конвейера создала условия для многоаспектного пошива изделий. Сейчас в бригаде Алымовой шьются без переключений женский костюм и костюм для девочки. Бригада Зайковой, изготовляющая мужские костюмы, также освоила работу на конвейере и перевыполняет план.

Опыт работы с конвейерной лентой дал положительные результаты, и сейчас на фабрике готовятся расчеты и детали для второго конвейера.

И. БУЛЬКОВА.

### Экзамены в индустриальной техникуме

Организовано прошли переводные экзамены во всех группах II и III курсов Кемеровского индустриального техникума Министерства трудовых резервов СССР. Испытания показали, что подавляющее большинство учащихся получили прочные знания, предусмотренные учебной программой. Ученики II курса С. Савчук, В. Пупряков, В. Гусев все шесть предметов сдали только на отличные и хорошие оценки. Третькурсники Н. Ключков и В. Френкиш получили на переводных экзаменах одни пятерки. Точно так же успешно завершили учебный год их товарищи по учебной комсомольской группе В. Иванов, комсомольцы В. Костырев, В. Кутяшев и другие.

В настоящее время учащиеся II и III курсов проходят производственную практику на шахтах Прокопьевского, Ленинского и Анжерского рудников. Здесь они получают ценные практические навыки.

Ответственная пора наступила у старшекурсников. Юноши уже побывали на преддипломной производственной и педагогической практике. С 1 июля у них будут проходить последние экзамены. Учащиеся IV курса Г. Гуров, Б. Костюченко, В. Матвеев, Н. Кичев вот уже второй месяц упорно трудились над подготовкой дипломных работ. Выпускникам предложено самостоятельно разработать ряд тем по специальности: «Разработка угольных месторождений».

Учащиеся выпускного курса созданы все условия для лучшей подготовки к предстоящим экзаменам. Им отведен специальный кабинет, снабженный необходимыми наглядными пособиями, литературой, чертежными принадлежностями. Будущие мастера производственного обучения пользуются консультативными опытных преподавателей.

Н. БОЧАРОВ.

### Помощь пенсионерам

Советское правительство и партия проявляют исключительную заботу о семьях погибших воинов, инвалидов Отечественной войны и труда. Эта забота находит свое выражение в повседневной помощи пенсионерам, находящимся на государственном обеспечении.

Кемеровский горисполком выделял в этом году 150 гектаров земельных участков для индивидуальных огородов пенсионерам. Силами районных отделов социального обеспечения и самих пенсионеров вся посевная площадь была своевременно засажена картофелем. В период посевной

кампании многим пенсионерам была оказана большая помощь во вспашке земли, в приобретении семян картофеля и доставке их на поля.

За время посевной кампании районные отделы социального обеспечения выдали пенсионерам более 5000 руб. безвозвратных ссуд и через кассы взаимопомощи — более 7000 руб. Наряду с этим опекуны и советы на предприятиях оказывали большую помощь пенсионерам в обработке земли.

П. Парми.

Фамилии авторов и что администрация не будет за это в обиде...

На самом деле трудящиеся не пишут в стенную газету и не выступают на косяках проводимых собраниях потому, что критика здесь заката, причем в роли глупителя критики выступает все тот же директор завода Пасхальный.

Работники завода привыкли к его излюбленному выражению: «Делайте так, как я говорю, иначе крепко пожмем друг другу руку...» Своим угрозы Пасхальный умело и быстро превращает в жизнь. Так, он «пожал руку» зав. складом тов. Воронцову, отказавшейся выполнять незаконное распоряжение, секретарю комсомольской организации тов. Маслаковой, работницам гг. Кислякову, Черепанову и многим другим.

Незавидную роль во всем этом играет секретарь парторганизации тов. Волков. Он знает, что Пасхальный «переворачивает» государственному добру, груб с рабочими, занимает критику и на глазах у всех бесчинствует. Но, боясь потерять теплое место, изощряется в подхалимстве и угодничестве перед директором. Не случайно, что рабочие, видя такое поведение тов. Волкова, не обращаются к нему за помощью и советом!

На заводе создается нездоровая обстановка. Многие рабочие, боясь расправы «всемогущего» Пасхального, умалчивают о крупнейших недостатках в работе, о прямых злоупотреблениях служебным положением и других поступках отдельных работников администрации.

Обращают на себя внимание возмутительные порядки, установившиеся в бухгалтерии завода. Рабочие жалуются на грубость бухгалтера и кассира, на бюрократизм, на задержки выплаты денег за сверхурочную работу и даже обчеты.

О бездушно-бюрократическом отношении администрации завода к трудящимся свидетельствует и такой факт. Два месяца подряд молодой рабочий Пономарев работал в ночные смены. Неоднократно просил он изменить время его работы. Однако дирекция, грубо попирая закон об охране труда, не удовлетворяла справедливые просьбы рабочего. Но зато, когда однажды Пономарев, будучи переутомленным, опоздал на свою смену, дирекция быстро реагировала — сразу же началось оформление дела в народный суд за прогул.

Знают ли обо всем этом в соответствующих организациях и как реагируют? В облпромстрое, которому непосредственно подчинен кирпичный завод и который находится в том же помещении, где и контора кирпичзавода, об этом знают. Но руководители облпромстроя рассуждают так:

— Формально на кирпичном заводе все обстоит благополучно. Завод ежемесячно выполняет производственные задания, многие рабочие справляются с выполнением норм выработки, а административно-хозяйственные работники систематически получают премии...

Не обращает внимания на многочисленные тревожные сигналы с завода заводской райком партии. А промстроя к работе этого завода давно нет.

А. МАЗЮКОВ.

### Итоги выборов в Великий Народный хурал Монгольской Народной Республики

УЛАН-БАТОР, 13 июня. (ТАСС). Опубликовано сообщение Центральной избирательной комиссии об итогах состоявшихся 10 июня выборов в Великий Народный хурал Монгольской Народной Республики. В голосовании принял участие 489 011 избирателей, т. е. 99,8 проц избирателей. В сообщении указывается, что по предварительным сведениям, поступившим от окружных избирательных комиссий,

99,6 проц. всех избирателей принимали участие в голосовании, отдали свои голоса кандидатам блока членов Монгольской народно-революционной партии и беспартийных. В сообщении отмечается, что выборы в Великий Народный хурал по всей стране прошли на высоком политическом уровне и показали морально-политическое единство монгольского народа.

### Итоги выборов в органы местного самоуправления в Италии

РИМ, 13 июня. (ТАСС). Министерство внутренних дел опубликовало результаты выборов провинциальных советов, проходивших 10 июня одновременно с общинными выборами в 30 провинциях Италии. В ходе этих выборов было подано 6 562 981 действительный бюллетень, из них левые партии получили 2 530 153 голоса (38,5 проц.) и 345 мест в провинциальных советах из общего числа 849, в том числе коммунисты — 1 529 423 голоса и 207 мест. Христианские демократы получили 2 351 018 голосов (35,9 проц.) и 339 мест. Остальные голоса избирателей получили другие правые партии.

Среди примерно двух третей итальянских избирателей христианские демократы потеряли по сравнению с 1948 годом 2 497 768 голосов.

Следует учесть, что результаты выборов в провинциальные советы более благоприятны для христианских демократов, чем результаты общинных выборов, так как в силу введенной ими системы выборов либералы, фашисты и правые социалисты во многих округах голосовали за кандидатов христианско-демократической партии.

Именно поэтому сводные результаты провинциальных выборов публикуются в первую очередь, тогда как результаты общинных выборов Шельба держит под семью пальцами.

Демократическая печать отмечает позитивно высокий процент аннулированных и недействительных бюллетеней, уменьшивший, по данным министерства внутренних дел, в ходе выборов в провинциальные советы 10 июня. Действительно, общее число этих бюллетеней при 6,5 млн. действительных бюллетеней превышает 500 тысяч.

РИМ, 13 июня. (ТАСС). В 29 городах и административных центрах провинций 10 июня в ходе общинных выборов было подано всего 1 810 314 действительных бюллетеней.

Левые партии получили 43 процента голосов, христианские демократы — 32,9 проц. голосов. В тех же городах на выборах 1948 г. было подано 1 844 885 действительных бюллетеней, причем христианские демократы имели 43,3 проц. голосов, левые партии — 40,1 проц. голосов.

### Народный опрос в Западной Германии

БЕРЛИН, 13 июня. (ТАСС). Сообщения, продолжавшие поступать из всех частей Западной Германии, свидетельствуют об успехе народного опроса. Несмотря на полицейский террор, народный опрос превратился в яркую демонстрацию западногерманского населения, требующего прекращения ремигрантизации Западной Германии и заключения мирного договора с Германией в 1951 году.

Так, из 6 388 человек, опрошенных в Западной Германии, в течение 24 часов к полудню 12 июня 5 873 человека, т. е.

91,7 проц., ответили «да» на вопрос: «Выступите ли вы против ремигрантизации и за заключение мирного договора в 1951 г.» По неполным данным, из опрошенных за эти 24 часа в Саарской области 432 жителей 411 человек дали положительный ответ на этот вопрос.

За 24 часа к полудню 12 июня в Западной Берлине было опрошено 3258 жителей. Из них — 2 875 человек высказались против ремигрантизации и за заключение мирного договора с Германией в 1951 году.

### Развитие угольной промышленности в Венгрии

БУДАПЕШТ, 12 июня. (ТАСС). По новому расширенному пятилетнему плану, утвержденному недавно Государственным собранием Венгерской Народной Республики, добыча угля в стране к концу пятилетия должна возрасти по сравнению с 1949 годом почти в 2,5 раза, что даст 27,5 миллиона тонн в год.

Сейчас в центре месторождения угля недалеко от города Пет развернулось

строительство шахтерского городка Кожло. Выросли большие жилые дома с сотнями благоустроенных квартир, созданы два больших общежития. В ближайшее время шахтеры получат еще 210 квартир.

Два года тому назад в Кожло было лишь 3,5 тыс. жителей, сейчас их уже 9 тысяч. В центре пятилетия Кожло будет большим промышленным городом.

### События в Корее

#### Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 13 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сегодня сообщило, что части корейской Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами, успешно отражая на всех фронтах ожесточенные

атаки войск американско-английских интервентов и лысымановских войск, продолжают вести ожесточенные бои на территории северной 38-й параллели.

13 июня стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 3 самолета противника и взяли в плен одного американского летчика в чине майора.

### Работники культуры Корейской Народно-Демократической Республики на службе родины

ПХЕНЬЯН, 13 июня. (ТАСС). Много замечательных произведений о любимой родине, о борьбе народа за ее свободу и независимость, против американских интервентов, о героизме корейских патриотов созданы за последнее время писателями, драматургами, поэтами и композиторами Корейской Народно-Демократической Республики.

Широкой известностью пользуется здесь поэма Лим Хва о бойце Чан Чан Кво, повторившем легендарный подвиг советского солдата Александра Матросова, поэма Нак Пар Яна о корейской девушке-партизанке Чжо Ок Хи и др. произведения, воспевающие подвиги корейских патриотов.

В Пхеньянском художественном театре с успехом идет пьеса драматурга Юн Ду Хана «Вперед в бой», рассказывающая о героизме солдат Народной армии. Своим постановкой артисты театра покажут на днях защитникам родины во время поездки на фронт.

В Государственном драматическом театре готовится к постановке пьеса Хан Вон Сика «Люди на шахте» и одноактная китайская пьеса «Материальное сердце».

Новые песни написали поэты и композиторы. Поэт Хо Ун Бе в содружестве с композитором Ки Бен Чжунгом создал песню «Наша армия», «Река Налтонган» — так называется песня композитора Нак Ен Пира.

### Разложение лысымановской клики

НЬЮ-Йорк, 13 июня. (ТАСС). Разложение лысымановской клики приняло столь вопиющие размеры, что этого не могут скрывать даже американские покровители Ли Сян Мана. Как сообщает из Пуэва корреспондент агентства Юнайтед Пресс, председатель комиссии, расследовавший дело об учебных лагерях лысымановской армии, Су Мин Хо сообщил, что с декабря прошлого года более 50 000 человек, призванных в лысымановскую армию, умерло от голода и болезни. Несколько сот тысяч солдат дезертировали.

Из ассигнований национальной гвардии на обучение солдат исчезло свыше 2 миллионов долларов. Комиссия выяснила подробности 300-миллионного «марша смерти», который заставил совершить солдат в декабре, когда приближалось 300 000 из них дезертировали или погибли во время сильных холодов. В учебных лагерях нет никакого отопления, солдатам не выдают ни постельные принадлежности, ни обмундирование, и они вынуждены оборачиваться тряпками и укрываться соломенными циновками, чтобы не замерзнуть. Оставшиеся в живых заявили, что они ели несколько дней не получали продовольствия, а когда они его получали, оно было «жухе, чем корм для скота».

### Американцы вербуют австрийцев в корейский легион

ВЕНА, 12 июня. (ТАСС). Как явствует из сообщения газеты «Нейе пейт» (выходит в Линце), американцы на специальных вербовочных пунктах вербуют австрийцев в корейский легион. В конце прошлой недели, указывая газета, один молодой австриец, бывший эсэсовец, сообщил, что он уже несколько месяцев тому назад завербован американской раз-

ведкой в легион для войны в Корее. По словам этого эсэсовца, в этот легион уже завербовано 600 бывших австрийских эсэсовцев солдат и офицеров, летчиков и представителей «Фольксдейе». «Все эти люди, в том числе и он, — сообщает газета, — должны быть отправлены из Ветшега в Западный Германию, а оттуда — в Корею».

### Стахановский труд учащихся горнопромышленной школы

В горнопромышленной школе № 2 г. Осинники закончились государственные квалификационные экзамены. Все учащиеся школы показали высокие знания. Из 150 будущих навалотбойщиков, проходчиков, помощников машинистов угольных комбайнов и машинистов электровозов более 60 получили лишь отличные оценки.

Во время производственной практики учащиеся школы работали по-стахановски. Учащиеся группы навалотбойщиков за 5 месяцев добыли более 4000 тонн угля, учащиеся группы крепильщиков закрепили около 3000 кругов крепления горных выработок, учащиеся группы проходчиков прошли 300 погонных метров основных штреков и мелких нарезок.

По существующему положению работа,

выполненная учащимися во время практики, оплачивается. По подсчетам бухгалтерии училища, каждый ученик зарабатывал в процессе обучения в среднем по 500 рублей в месяц. У отдельных воспитанников школы месячные заработки превысили 1000 рублей. Так, крепильщик Федор Тимошин и Семен Климентьев, прибывшие в школу из Татарии, в апреле заработали по 1335 рублей. Более 1100 рублей — таков заработок учащихся Ивана Батманова и Михаила Никонова. Учащийся группы помощников машинистов угольных комбайнов Иван Загоруй, у которого на шахте «Баштановская-1», где он проходил практику, работает навалотбойщиком его отец и брат, заработал 2200 рублей.

С. БОКОВ.

### Мало грузчиков

Станцию Белово Томской дороги называют «воротами Кузбасса». Большой узел, оживленное движение, множество пассажиров. Для обслуживания их в штате вокзала есть более 120 человек. Однако для обработки пассажирских поездов, т. е. выгрузки и погрузки багажа, на станции Белово имеется всего

два грузчика. Чтобы не сорвать отправление поезда, выгрузкой занимаются носильщики, перронные контролеры и даже дежурные по вокзалу. А пассажиры остаются без всякого обслуживания. Об этом положении знает начальник станции, но мер никаких не принимает.

А. Земельский.

### Под боком у облпромстроя

На кирпичном заводе № 4-6 Кемеровского облпромстроя массово-политическая работа ведется неудовлетворительно. Лекции и беседы не устраиваются, числящиеся на бумаге агитаторы не провели со дня выборов в Верховный Совет РСФСР ни одной беседы. Семинары советаторов не проводятся. Редко бывают собрания рабочих. Суля по форме их проведения и по содержанию обсуждаемых вопросов, это — просто производственные совещания.

О неудовлетворительной постановке политической работы среди трудящихся свидетельствует и такой факт, что в конторе и в цехах завода вы не встретите ни плакатов, ни призывов, ни других средств наглядной агитации.

Социалистическое соревнование на заводе организовано формально. Когда мы спросили работницу тов. Гарину о том, с кем она соревнуется и какие привязала на себя обязательства, последовал ответ: — Я ни с кем не соревнуюсь, о соревновании с нами никто не разговаривал.

Директор завода тов. Пасхальный весьма своеобразно понимает значение массово-политической работы. На партийном собрании, состоявшемся 21 февраля, 1951 года, он свою мысль выразил примерно так:

На заводе работает много молодежи. Есть комсомольская организация. Но из-за отсутствия контроля и помощи со стороны первичной партийной организации и Заводского района ВЛКСМ она не проводит воспитательной работы среди молодежи, не интересуется ее бытовыми и культурными запросами.

Не чем иным, как полным невниманием парторганизации к жизни и труду молодежи, к деятельности комсомольской организации, можно объяснить тот факт, что в течение всего 1950 года секретарем комсомольской организации был человек, не являющийся членом ВЛКСМ(!).

Почти никакой работы не ведет профсоюзная организация, ее роль здесь призрачна. С председателем завкома профсоюз тов. Пинигиным, уполномоченным и подхалимствующим перед директором, последний поступает так, как ему заблагорассудится.

— Я выкрою и дополнительно выплачиваю Пинигину 300 рублей за профработу, — не стесняясь говорит директор.

Только два-три раза в год выпускается стенная газета. Об оторванности стенной газеты от рабочих свидетельствует такое признание ее редактора тов. Пантелеева:

— Рабочие не пишут заметки, хотя мы и объясняли им, что не будем оглашать

ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Заместители министров иностранных дел четырех держав

Париж, 13 июня. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня заместители министров иностранных дел четырех держав собрались на свое 69-е заседание.

Как известно, вчера представитель СССР А. Громико подверг убедительной критике выступления представителей западных держав, пытавшихся доказать, что Атлантический пакт носит якобы «оборонительный», «мирный» характер и что, вследствие этого, вопрос об этом пакте не следует, по их утверждению, ставить в порядок дня Совета министров.

Следующее заседание назначено на 14 июня. Пока представители западных держав пролонгируют на совещании в Розовом дворце свою obstructivno-тактику, чтобы помешать соглашению по повестке дня Совета министров, созданный правительственными запальными дождями механизм военной подготовки действует во всю. Газета «Се матер-ле пей» передает из Вашингтона заявление руководителя американского управления мобилизации для обороны Чарльза Вильсона о том, что «США хотели бы, чтобы Франция и Англия продолжали выполнение их программы перевооружения настолько возможно быстро и эффективно».

Очевидно, в связи с этим и находится поэтка начальника канадского генерального штаба генерала Саймонса в Лондоне, где у него, по сообщению той же газеты, состоятся важные военные совещания.

Вмешательство англичан в иранские дела

Лондон, 13 июня. (ТАСС). Как видно из сообщения корреспондента агентства Рейтер из Тегерана, 13 июня английский посол в Иране Шеперд, выступая на пресс-конференции, угрожал иранскому правительству «опасными беспорядками» на нефтяных месторождениях, если, как он сказал, не будет прекращена «антианглийская» пропаганда.

Футбол

На первенство РСФСР

В начале июля заканчивается первый круг игр на первенство РСФСР по футболу. В Сибирской зоне в первой группе участвуют 9 команд, в том числе «Шахтер» и «Химик» (Кемерово) и «Металлург» (Сталиноск). В числе 8 команд второй группы играют и футболисты «Динамо» (Кемерово).

Без поражений в Сибирской зоне идет команда новосибирского окружного Дома офицера. Кемеровская команда «Шахтер» в 5 сыгранных матчах набрала 5 очков из 10 возможных. Она выиграла у «Металлурга» (Сталиноск) и «Динамо» (Красноярск), сыграла вничью с командой окружного Дома офицера (Иркутск), проиграла кемеровскому «Химнику» и «Локомотиву» (Улан-Удэ).

Футболисты «Металлурга» (Сталиноск) встречались с другими командами уже 6 раз и сейчас имеют 6 очков из 12 возможных. Кузнецкие металлурги выиграла у «Химика» (Кемерово), «Динамо» (Красноярск) и окружного Дома офицера (Иркутск). В матчах с «Шахтером» (Кемерово), «Локомотивом» (Улан-Удэ) и окружным Домом офицера (Новосибирск)

В ближайшие дни Саймонс приедет в Париж, где встретится с генералом Эйзенгауэром.

Газета «Монд» сообщила сегодня, что в ходе предполагается созвать совещание министров иностранных дел и министров обороны стран — участниц Атлантического пакта, которое рассмотрит два вопроса: о возможности включения в состав Северо-атлантического блока Греции и Турции, что было предложено официально Соединенными Штатами, и об участии Западной Германии в так называемой «атлантической армии». По поводу включения Турции и Греции в Атлантический блок уместно напомнить признание парижской газеты «Комбат», которая недавно писала, что «намечаемое расширение Атлантического пакта на средиземноморские страны превращает этот пакт в инструмент наступления и, таким путем, в элемент провокации».

Таковы факты, вернее часть фактов, ставших известными из газет только за один день, показывающих агрессивный характер Атлантического пакта, направленного против СССР и стран народной демократии. Недаром правительства западных держав так упорно сопротивляются рассмотрению вопроса об этом пакте и о военных базах США на сессии Совета министров. Они боятся обсуждения этого вопроса, ибо оно показало бы вновь в самом неприглядном свете агрессивный характер их политики, основанной на Атлантическом пакте.

Но как бы долго ни продолжали делегации западных держав затаскивать или obstructivno, в каком бы маневре они ни прибегали, им не удастся скрыть от общественности истинные намерения, состоящие в стремлении не допустить обсуждения вопроса о военных базах США и Атлантическом пакте, являющемся главной причиной ухудшения отношений между СССР и западными державами и напряженности обстановки в Европе, дабы сохранить эту напряженность в своих агрессивных целях.

Лондон, 13 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер в сообщении из Тегерана указывает, что управляющий предприятиями Англо-Иранской нефтяной компании в Аббасе Дрейк отказался передать иранским уполномоченным по приеме предприятий документы и счета компании.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Всем родителям учащихся 6-9-х классов, профессиональным и хозяйственным организациям. Детская экскурсионно-туристическая станция продает путевки: 1. В туристический лагерь на 20 дней, стоимость путевки 130 рублей. 2. Для путешествия по Советскому Союзу по маршрутам: Великие стройки коммунизма, стоимость путевки — 1000 рублей. Средний Урал — 650 рублей. Редина Мичурин — 1000 рублей. Ленинские места Ленинграда, стоимость путевки — 1200 рублей. За справками обращаться: г. Кемерово, Советская, 90, телефон 10-23 (два звонка).

Габролли Сталинского городского драматического театра имени Одюночидзе (в помещении обдормтеатра) 15 июня — ЖЕНЩИНЫ 16 июня — ЗАПАДНАЯ ГРАНИЦА Кинотеатр Москва 15 июня. Большой зал — ДОЧЬ МОРЯКА Сеансы: 4, 6, 8 и 10 ч. ВАРШАВСКАЯ ПРЕМЬЕРА Сеансы: 12 и 2 ч. Малый зал — В ЛЮДЯХ Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 10.45. Третий зал — ДЕТСТВО ГОРЬКОГО Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 ч. С 18 июня в Большом зале — СПОРТИВНАЯ ЧЕСТЬ

Артели «Пищепром» срочно-заместитель главного бухгалтера, бухгалтеры: материальной группы, розницы и общины, счетовод-картотечник. Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Омская, 59, к главному бухгалтеру. ОБЛПОТРЕБСОЮЗ — начальник строительного участка, каменщик и разнорабочие. С предложением обращаться: Кемерово, Дворцовая, 6. Отдел кадров облпотребсоюза.

Облкомбанк — юрист, завхоз, инспектор, инспектор-финансист на должность уполномоченного для работы в гор. Анжеро-Судженске. Обращаться по телефону № 12.25. Юргинскому механическому техникуму — преподаватель немецкого языка (желательно с высшим образованием). Оплата в зависимости от нагрузки. Квартирой техникум обеспечивает. С предложениями обращаться по адресу: Юрга-1, Кемеровской области, механический техникум.

Правила пожарной безопасности по Кемеровской области

О правилах пожарной безопасности по Кемеровской области

РЕШЕНИЕ № 452 ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

гор. Кемерово

10 мая 1951 года.

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (СУ РСФСР 1931 г., № 17, стр. 186), исполком областного Совета решает:

- 1. Утвердить «Правила пожарной безопасности по Кемеровской области» согласно приложению.
2. Установить, что лица, виновные в нарушении или несоблюдении правил пожарной безопасности, привлекаются к административной ответственности органами пожарного надзора МВД.
Должностные лица учреждений, предприятий и организаций за нарушение

Председатель исполкома областного Совета М. ГУСЕВ. Секретарь исполкома областного Совета Е. ВЕДЕРНИКОВА.

- а) приспосабливать чердачные помещения и подвалы под жилье архивы, голубятни и т. д.
б) хранить на чердаках горючие и другие материалы.
в) приносить в дымоходы веревки для просушки белья и укреплять на дымоходы радиотелевизоры.
г) засыпать чердаки для укрепления перекрытий торфом, соломой, древесными опилками и другими горючими материалами.
д) оставлять открытыми дверные проемы в брандмаурных стенах на чердаке.
е) устраивать перегородки, кладовые, киоски, мастерские на лестничных клетках и под ними, а также загромождать их и проходы к ним какими-либо вещами, оборудованием и т. п.
ж) хранение легко воспламеняющихся жидкостей в коридорах и загромождать их вещами, оборудованием и т. п.
з) разжигание самоваров, утюгов, примусов и керосинок в лестничных клетках, коридорах, сенях и на улице, вблизи строений.

- 1. Эксплуатация вновь сложенных отопительных и кухонных очагов может допускаться только после осмотра их работником пожарной охраны.
2. Печи и дымоходы должны содержаться в исправном состоянии, на чердаках дымоходы должны быть оштукатурены и побелены.
3. В школах, учреждениях и предприятиях топить печи должны только определенные лица, и топка их должна быть закончена не позднее, чем за час до начала занятий или работ.
4. Воспрещается: а) употребление для отопления временных железных печей без согласования с органами государственного пожарного надзора, б) держать у печей горючие вещества, вешать на печи белье, одежду и другие легко воспламеняющиеся материалы, сушить в печах и около топчих печи дрова, в) поручать топку печей детям и оставлять топящиеся печи без присмотра, г) разжигать печи керосином, бензином и другими горючими жидкостями, д) оклеивать отопительные приборы бумагой и выключать в них гвозди, е) высылать горячую золу, шлак, уголь вблизи всякого рода строений, ж) хранение горючих углей и золы в сгораемой посуде, чулках и другой металлической посуде, на сгораемых подставках, з) использовать вентиляционные каналы для дымоходов и вытяжек самоваров и прочих нагревательных приборов, 5. Очистка дымоходов от сажи должна производиться в течение всего отопительного сезона, не реже: а) для кухонных плит, кипятильников — одного раза в месяц, б) для комнатных печей — одного раза в два месяца и обязательно перед началом отопительного сезона, в) для специальных печей (хлебопечей, сушилки, бани прачечные, кухни, столовые) — двух раз в месяц.
6. В котельных помещениях воспрещается: а) хранить топливо в количестве более суточной потребности, б) поручать уход и надзор за котельными установками лицам, не имеющим соответствующей квалификации, а также оставлять котельные помещения во время топки без присмотра, в) допускать проживание в котельных помещениях обслуживающего персонала и других лиц, г) сушить и хранить предметы и материалы, не имеющие отношения к работе котельной, д) производить разогрет труб центральное отопление паяльными лампами и открытым огнем.

РАЗДЕЛ 3. ОСВЕЩЕНИЕ И БЫТОВЫЕ НАГРЕВАТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ

- 1. Электроосветительная сеть, электроарматура и предохранительные устройства допускаются к эксплуатации при условии их соответствия электротехническим правилам и наличия разрешения электротехнического надзора.
2. При электрическом освещении воспрещается: а) повышать электрические провода на гвоздях без роликов или изоляторов, б) производить соединение проводов без пайки и изоляции оголенных мест, в) заклеивать провода обоями, г) заменять перегоревшие предохранители самодельными «жучками», д) закрывать электрические лампочки абажурами из бумаги или материи без специальных каркасов, е) применять для осветительной электропроводки телефонные или звонковые провода, ж) пользоваться разбитыми выключателями, розетками, патронами и т. п., неисправная арматура должна немедленно заменяться, з) вешать одежду и другие вещи на выключатели, рубильники, ролики, электропроводку и т. п., и) применение кустарных электронагревательных приборов, к) включать в осветительную сеть электрообогревательные приборы без плавильных розеток с предохранителями и мощные лампы без предварительной проверки достаточности сечений проводов, л) устройство временных проводов без

РАЗДЕЛ 4. ТЕРРИТОРИЯ

- 1. В летний период территория, занимаемая учреждениями, предприятиями и жилыми домами должна быть очищена от горючего материала, у сгораемых зданий и строений должны быть установлены бочки с водой, обеспеченные ведрами и швабрами.
2. На крышу здания должна быть установлена приставная или стационарная лестница.
3. Воспрещается: а) укладывание дров и каких-либо материалов у стен зданий и загромождение разрывов между ними, б) загромождение проходов и подступов к пожарным лестницам, водоемам и гидрантам, в) сжигание мусора и разведение костров вблизи строений, г) хранение сена для скота, находящегося в личном пользовании, допускаются на территории населенных пунктов в закрытых сеновалах не ближе 15 метров и в открытом виде не ближе 30 метров от жилых и других зданий.

РАЗДЕЛ 5. ВОДОСНАБЖЕНИЕ И ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ ИНВЕНТАРЬ И ОБОРУДОВАНИЕ

- 1. Каждое предприятие, населенные пункты должны быть обеспечены необходимыми запасами воды для пожаротушения и противопожарным инвентарем.
2. К каждому источнику должны быть устроены хорошие подводы и площадки для установки пожарной техники.
3. На зимний период все искусственные водосточники должны быть отпелены, а естественные водосточники при способлены для забора воды путем устройства прорубей, с установкой около них специальных указателей.
4. Домоуправления, учреждения и предприятия, против которых расположены пожарные водопроводные колодцы или другие источники водоснабжения, обязаны следить за очисткой от снега, льда, мусора и земли крышек колодцев и содержать в исправности указатели местонахождения таковых.
5. Средства пожаротушения (огнетушители, пожарные вращающиеся краны с рукавами и т. п.) должны постоянно содержаться в исправном состоянии, готовность к действию и расположены на видных и легкодоступных местах.
6. Воспрещается: а) использовать средства пожаротушения для хозяйственных и производственных нужд, б) декорировать, ревитизировать, бутофорировать и проч. разрешается держать на сцене в количестве, необходимом для одного идущего спектакля.
9. Средства пожаротушения (огнетушители, пожарные краны и др.) должны содержаться в полной готовности и в доступных местах.
10. Все служебные театры, кинотеатры, клубы и других зрелищных предприятий должны знать правила пожарной безопасности и свои действия в случае пожара.
11. Киномеханики к прокату кинолент допускаются только при наличии прав, выданных квалификационной комиссией. Во время демонстрации около киноаппарата допускается хранение — фильма, только предназначенного на данный сеанс, в специальном ящике или фильмокате.
12. Во время постановок и демонстрации фильмов должен выставляться пожарный пост.
13. Демонстрирование фильмов с установкой аппарата в зрительном зале допу-

РАЗДЕЛ 6. СИГНАЛИЗАЦИЯ И СВЯЗЬ

- 1. Каждое предприятие, учреждение и организация должны быть обеспечены средствами связи (электрическая пожарная сигнализация и телефоны для вызова ближайшей пожарной команды в случае пожара).
На мелких предприятиях для устройства внутренней тревоги и в сельских населенных пунктах должна быть повешена на видном месте ударная звуковая сигнализация в виде колоколов, кусков рельс, железных плит и т. п.
2. На предприятиях, в учреждениях и складах должен быть обеспечен свободный доступ к телефону в любое время суток для вызова пожарных команд.
3. Над каждым телефоном абонента должна быть вывешена табличка с четким номером телефона ближайшей пожарной команды для вызова ее в случае пожара.
4. При вызове пожарной команды следует сообщить точный адрес места пожа-

правила пожарной безопасности привлекаются к административной, дисциплинарной или уголовной ответственности по существующим статьям уголовного кодекса в зависимости от степени нарушения.
3. Настоящее решение вступает в силу во вступление 15 дней после опубликования его в печати и действует на территории области в течение двух лет.
4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на органы государственного пожарного надзора, милиции и местные Советы.

Председатель исполкома областного Совета М. ГУСЕВ. Секретарь исполкома областного Совета Е. ВЕДЕРНИКОВА.

согласования с электротехническим надзором, м) включать утюги и другие электронагревательные приборы без огнетушительных подставок, н) оставлять без надзора включенные электронагревательные приборы.

- 3. Керосиновые лампы, фонари должны быть подвешены к потолку на металлических проволоках и снабжены металлическими колпаками диаметром 10 см. Расстояние от потолка до среза стекла висюль лампы должно быть не менее 70 см и расстояние от потолка до металлического колпака не менее 25 см.
4. Стенные лампы подвешиваются на крючковых с расстоянием от стен не менее 15 см. Стены должны быть защищены металлическим листом. Расстояние от потолка тоже, что и в пункте 3-м.
5. Хранение керосина в жилых домах допускается не более 5 литров на одну семью и не более суточной потребности в производственных и общественных зданиях.
6. При керосиновом освещении и нагревательных приборах воспрещается: а) применять в керосиновых лампах, примусах и керосиновых фонарях, трюмных керосинов, спидлар и другие легко воспламеняющиеся жидкости вместо осветительного керосина, б) доливать керосин в непотушенные и неостывшие лампы, керосинки и примусы, в) оставлять без надзора непотушенные лампы, примусы, керосинки и оставлять для надзора за ними малолетних детей, г) хождение с керосиновыми лампами, свечками и открытым огнем в чердаках, подвалах, сараях, сеновалах, складах и в других местах при наличии легкогорючего материала, д) хранение керосина в бытовыми и сгораемой посуде.

- 5. Разведение открытого огня на территории строительства воспрещается.
6. Все новостройки и капитально ремонтируемые здания должны быть обеспечены средствами пожаротушения, в количестве по согласованию с органами государственного пожарного надзора, и связь с ближайшей пожарной командой.
7. Каждая новостройка должна быть обеспечена надлежащей охраной.
8. При отсутствии на территории строительства пожарных гидрантов и кранов должны быть сделаны специальные пожарные водоемы, в местах и емкостью по согласованию с органами государственного пожарного надзора.
9. Каждая новостройка должна быть обеспечена подвалами и проездами для прибытия пожарной команд.

РАЗДЕЛ 8. ПО СКЛАДАМ И БАЗАМ

- 1. Все склады и базы должны быть обеспечены противопожарными инструкциями и схемами размещения товароматериальных ценностей.
2. Спички, спирт, лаки и другие легко воспламеняющиеся материалы должны храниться в отдельных огнестойких помещениях.
3. Каждое складское помещение должно быть обеспечено рубильником для обесточивания всей внутренней электросети по окончании работы. Рубильники должны размещаться вне здания на отдельных столбах в специально закрывающихся ящиках.
4. Все склады и базы должны быть обеспечены противопожарным инвентарем, в количестве и ассортименте, определяемых органами пожарного надзора.
5. По окончании работы все складские помещения должны приниматься сторожами в присутствии кладовщиков. Результаты осмотров фиксировать в специальном журнале.
6. В складах воспрещается: а) курение и применение открытого огня для освещения и других нужд, б) оставлять под напряжением электропроводы после окончания работы в складах, в) устанавливать какие бы то ни было отопительные и нагревательные приборы без разрешения органов пожарной охраны, г) использовать противопожарный инвентарь на хозяйственные и другие нужды, д) допускать перегруз складских помещений товароматериальными ценностями.

РАЗДЕЛ 9. ЗРЕЛИЩНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

- 1. В каждом зрелищном предприятии при входе на видном месте должны быть вывешены планы зрительных залов с обозначением числа рядов, мест и запасных выходов.
2. Места сидения в зрительных залах должны быть надежно прикреплены к полу.
3. Установка приставных ступеней в проходах зрительного зала воспрещается.
4. Над всеми запасными выходами зрительного зала должны иметься световые аншлаги с надписью «ВЫХОД».
5. Все зрелищные предприятия должны быть обеспечены запасным аварийным освещением.
6. Курение разрешается в особо отведенных для этой цели местах, оборудованных урнами для окурков.
7. Все декорации должны быть пропитаны огнестойким составом.
8. Декорации, реквизиты, бутофорию и проч. разрешается держать на сцене в количестве, необходимом для одного идущего спектакля.
9. Средства пожаротушения (огнетушители, пожарные краны и др.) должны содержаться в полной готовности и в доступных местах.
10. Все служебные театры, кинотеатры, клубы и других зрелищных предприятий должны знать правила пожарной безопасности и свои действия в случае пожара.
11. Киномеханики к прокату кинолент допускаются только при наличии прав, выданных квалификационной комиссией. Во время демонстрации около киноаппарата допускается хранение — фильма, только предназначенного на данный сеанс, в специальном ящике или фильмокате.
12. Во время постановок и демонстрации фильмов должен выставляться пожарный пост.
13. Демонстрирование фильмов с установкой аппарата в зрительном зале допу-

РАЗДЕЛ 12. СУШИЛКИ И ЗЕРНОСКЛАДЫ

- При сушке воспрещается: а) эксплуатация сушилок, не оборудованных специальными печами, или при неисправности таковых, б) сушка хлеба и др. с-х. продуктов несовершеннолетними и не прошедшими проверку лицами, мерах пожарной безопасности, в) производить сушку без термометров, г) оставлять без надзора топящуюся сушильную печь, д) складировать необмолоченный хлеб в солому вблизи действующих сушилок. В зерноскладах воспрещается: а) устраивать жилые помещения и приборы отопления, б) курить и употреблять открытый огонь, в) загромождать выходы из складов и разрывы между складами, г) пользоваться для освещения открытым огнем, керосиновыми лампами и свечками. Допускается применять для освещения фонари «Летучая мышь», снабженные стеклами. Все сушилки и зерносклады должны быть обеспечены бочками с водой и ведрами, приставной лестницей и звуковой сигнализацией.

РАЗДЕЛ 13. МЕРЫ ТУШЕНИЯ ПОЖАРА

- В целях ликвидации пожара в начале его возникновения, все граждане, обнаружившие пожар, должны: 1. Немедленно сообщить в ближайшую пожарную команду или ДПД всеми возможными средствами (телефон, приборы ударной сигнализации, посыльной нарочно, го и т. д.). 2. Присутствие в здании пожара имеющихся в наличии средствми (огнетушители, песок, вода из ведер, внутренних пожарных кранов и т. п.). 3. Не устраивать сквозняков в здании, для чего не открывать и не оставлять открытыми окна и двери. 4. Принимать меры к эвакуации людей, животных и имущества из горящего помещения.

скается только в 1-м этаже. Демонстрирование кинокартин в подвалах воспрещается.

РАЗДЕЛ 10. ПО ГАРАЖАМ

- 1. В помещениях для стоянки автомашин воспрещается: а) устанавливать автомашину в гараже в количестве, превышающем норму, б) пользоваться открытым огнем, курить, производить работы с переносными кузнечными горнами, паяльными лампами и переносными электрическими сварочными аппаратами, в) держать автомашину с открытыми дверными бензобаками, г) производить перезарядку аккумуляторных батарей, д) производить мойку или протирку бензином или керосином автомобильных кузовов, деталей и агрегатов. е) хранить горючие, за исключением бензина, в баках автомобилей, ж) хранение пожарной тары из-под горючего и каких-либо материалов и предметов, за исключением оборудования, относящегося к данному помещению, з) заправка автомашин горючим, и) пользование переносными лампами и неисправной проводкой. Переносные электрические лампы и их кабели должны быть защищены от механических повреждений. к) устанавливать автомашину радиатором в противоположную сторону от выездных ворот.
2. В авторемонтных мастерских воспрещается: производить ремонт автомашин при наличии горючего в бензобаках.
3. Помещения авторемонта должны быть обеспечены средствами пожаротушения (пожарные краны, огнетушители, ящики с песком и другие) всегда готовыми к действию и в доступных местах.
4. Гаражи должны быть обеспечены металлическими плотно закрывающимися ящиками для хранения промисленного обтирочного материала.
5. В каждом гараже и помещении для стоянки автомашин должны быть вывешены на видном месте: а) инструкция по противопожарному режиму, б) план эвакуации машин на случай пожара, в) порядок вызова пожарных команд, г) фамилия лица, ответственного за противопожарную безопасность.

РАЗДЕЛ 11. ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ ПОМЕЩЕНИЯ

- 1. Устройство постоянных печей в животноводческих помещениях и кормоприготовительных отделениях регламентируется специальными правилами.
2. Установка временных печей в животноводческих помещениях воспрещается.
3. Хранение фуража в зданиях для скота допускается в количестве, не превышающем дневной нормы выдачи, и в отдельных помещениях. Хранение фуража на чердаках не допускается.
4. Все ворота и двери помещений для скота должны открываться наружу и не загромождаться.
5. В помещениях для скота, при отсутствии электроосвещения, допускается применение фонари типа «Летучая мышь». Применение открытого огня, керосиновых ламп, коптелок и фонарей без стекол категорически воспрещается.
6. В зданиях для животных не допускается устройство каких бы то ни было мастерских, жилых и кормоприготовительных помещений.
7. Помещения для скота, а также площадки перед ними должны регулярно очищаться от соломы, навоза, мусора и снега. Зимой все ворота и двери должны свободно открываться.
8. На случай пожара все помещения для скота в летнее время должны быть обеспечены бочками с водой емкостью 250-300 литров каждая и размещены на расстоянии 25-35 метров друг от друга, при каждой бочке должно быть по одному ведру. В отапливаемых помещениях бочки с водой устанавливаются и в зимнее время.
9. У животноводческих помещений должны устанавливаться приборы звуковой пожарной сигнализации (железные пластины, куски рельс и т. п.).

РАЗДЕЛ 12. СУШИЛКИ И ЗЕРНОСКЛАДЫ

- При сушке воспрещается: а) эксплуатация сушилок, не оборудованных специальными печами, или при неисправности таковых, б) сушка хлеба и др. с-х. продуктов несовершеннолетними и не прошедшими проверку лицами, мерах пожарной безопасности, в) производить сушку без термометров, г) оставлять без надзора топящуюся сушильную печь, д) складировать необмолоченный хлеб в солому вблизи действующих сушилок. В зерноскладах воспрещается: а) устраивать жилые помещения и приборы отопления, б) курить и употреблять открытый огонь, в) загромождать выходы из складов и разрывы между складами, г) пользоваться для освещения открытым огнем, керосиновыми лампами и свечками. Допускается применять для освещения фонари «Летучая мышь», снабженные стеклами. Все сушилки и зерносклады должны быть обеспечены бочками с водой и ведрами, приставной лестницей и звуковой сигнализацией.

РАЗДЕЛ 13. МЕРЫ ТУШЕНИЯ ПОЖАРА

- В целях ликвидации пожара в начале его возникновения, все граждане, обнаружившие пожар, должны: 1. Немедленно сообщить в ближайшую пожарную команду или ДПД всеми возможными средствами (телефон, приборы ударной сигнализации, посыльной нарочно, го и т. д.). 2. Присутствие в здании пожара имеющихся в наличии средствми (огнетушители, песок, вода из ведер, внутренних пожарных кранов и т. п.). 3. Не устраивать сквозняков в здании, для чего не открывать и не оставлять открытыми окна и двери. 4. Принимать меры к эвакуации людей, животных и имущества из горящего помещения.